

та на основните и оборотните фондове към определена форма на собственост.

Основните социални сектори са:

Социалистически сектор

Държавни предприятия

Кооперативни предприятия

в т.ч. ТКЗС

Помощни стопанства на работници, служещи и кооперирани занаятчии

Помощни стопанства на кооперирани селяни

Частен сектор

Стопанства на некооперирани селяни

Частни стопанства и предприятия

В "Частни стопанства и предприятия" са отнесени стопанствата на некооперираните занаятчии, частните търговци, лицата със свободни професии и религиозните организации.

Населението се разпределя по следните социални групи:

Работници, служещи и кооперирани занаятчии

Селяни

Други социални групи от населението

Към "Други социални групи от населението" са отнесени некооперираните занаятчии, частните търговци, лицата със свободни професии, служителите на религиозния култ и др.

ПРОИЗВОДСТВЕНИ ФОНДОВЕ

Стойностният обем на производствените фондове представлява сумата на основните производствени фондове по пълна първоначална стойност и материалните оборотни средства и запаси в сферата на материалното производство.

Към производствените материални оборотни средства се отнасят производствените запаси, незавършеното производство и готовата продукция /включително намиращите се в населението запаси с производствено предназначение/, погребителските запаси, капитални вложения за невъведени в действие основни фондове, младите животни и животни за угояване, неплододаващите трайни насаждения и лесонасажденията.

Производствените фондове се изчисляват като средна аритметична от наличностите в началото и края на годината.

При отрасловото разпределение трябва да се има пред вид следното:

а/ за производствените основни фондове

Плододаващите трайни насаждения на всички държавни и кооперативни предприятия, учреждения, стопанства, организации и тези - собственост на населението, са отнесени като цяло в народностопанския отрасъл "Селско стопанство".

Продуктивните и работните животни на държавните и кооперативните предприятия, учреждения, стопанства, организации и тези - собственост на населението, са включени в състава на основните фондове на народностопанския отрасъл "Селско стопанство" с изключение на работните животни, използвани в някои отрасли на промишлеността. Същите са показани в народностопанския отрасъл "Промисленост".

Производствените основни фондове на народностопанския отрасъл "Горско стопанство", поради незначителната им стойност и организационната им принадлежност са отнесени в народностопанския отрасъл "Промисленост".

В народностопанския отрасъл "Транспорт", освен основните фондове на товарния, пътническият и градския пътнически транспорт, са включени и сезонните пътища на страната.

б/ за производствените материални оборотни фондове

Капиталните вложения за невъведени в действие основни фондове са разпределени по отрасли в зависимост от това за кои отрасли те са предназначени.

Като производствени материални оборотни фондове на народностопанския отрасъл "Горско стопанство" са посочени само лесонасажденията.

Производствените основни фондове са показани и по структура. Към производствени машини и инвентар са отнесени енергетичните и двигателните машини и оборудване, производствените машини и оборудване, транспортните средства, измерителните и регулиращите уреди, инструментите и производствените принадлежности и стопанският инвентар.

РАБОТНА СИЛА

Заетите лица обхващат всички лица, които работят, независимо от характера на труда им. В броя на заетите лица не са включени в настоящата публикация само военнослужещите и заетите в политическите организации. Заетите лица, работници, служещи и кооперирани занаятчии /табл.9, раздел I/ са разпределени по отрасли, като е съблюдавана отрасловата принадлежност на предприятието, учреждениято и организацията, в която работят лицата. От своя страна отрасловата принадлежност е определена, като е изхождано от основната дейност на предприятието, учреждениято и организацията. Това означава, че лицата заети в основната дейност на предприятията, се отнасят в отрасъла, към който принадлежи даденото предприятие, а лицата заети в различните спомагателни дейности извън